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AT < Mn < Nt < Zn

B.Zn < N1 < Mn < T4

C.T: < Mn < Zn < N1

D.Mn < T < Zn < N1

Answer: A

O A &

2. AMfBAT , 250,(g) + O4(g) & 2505(g) &

foaw AH = — 57.2kJ mol ! aoT


https://dl.doubtnut.com/l/_8LQKFNnzjNEx
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K. = 1.7 x 10'°
g ¥ O SH-91 2 Ted 87
A. 79 dT9 §gdT & dl In RBRTP gedT &l
B. AT @RI 921 a1 adidl & f 3rafesan
qufdr &1 T 38T & 3R 38RG 6l 3aIHd
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C.379 G4 dedT & di Iy 314 feor & favenfia
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Answer: B

O dra &

3. A9 7 @ o I 3 dFaeda & g9[
Bl T BT Tl &

AH2.
J—
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B. (i) LiAlH, (i) H;0 ™"

C. (i)SnCly + HCI(g) (i) NaBH,

p. HC——0(ii)NaBH,
H,
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Answer: D
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4. 98 3p¥ 3N 31 aIgAvSH A 3R T2 g,

A. Ne
B. He
C.Rn

D. Kr

Answer: C
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5. 3T | fa=g 1, 11 9T 11l HHE Y Hefad g,
(Vinp, ITRISBAT A7)

|

L

A. Hy &1 V,,,,, (300K), Ny &1 V,,,,, (300K), O,
&1V (400K)
B. Oy &1 V,,,,, (400K), N, &1 V,,,p (300K), H,

&1 V,.p (300K)
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C. N, &1 V,.p (300K), H, &T V,..p (300K), Os,

&I V,,,p (400K)

D. N, &1 V,,.p (300K), Oy &1 V.. p (400K), Ho

&1 V,.p (30CK)

Answer: D
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A. PIofy faepfd

B. 31 fehal i f@R ded gt

c. Afardt s=a—=afear

D. FRIS fagpfd

Answer: A
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7. REAIA qYT CAfFAEH Hl ITAH TG
3TTRTIBRUT 37ERATY HHLE &
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A 6dAT7

B.4 diT6

C.6ddT4

D.7 ddT6

Answer: A
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A. = dYT U
B. TR AT b

C. ATgHA dT T1gd+

D. §THR YT sbe

Answer: C

O S &

9. fAg 1fAfesar & q&7 31 'Y 8
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A e

B. Lo

C.lw

D. e

Answer: A
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I B R U i gthe U13eR 2 fAedr g1 91 Z
PHIF &

A. ST ST a1 Tt 091

B. gTfIiT ATST deIT A1ST 09

C. SIfd1 TNeT AT YUicoe wiRe?

D. 9TfelT WST AT YUicae] WReY

Answer: B

O S s &
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1.9 7 3 9 fJpeu &

A. Bictiss! faerad # I faera &t 2ardr sgd

STeT ¢ al I3t a1t diga] el &

B. Plciigs! AT SA1e1 yurasnedt & Fife
371 YSII STl BICT Eicl & |

C.urt § fefRdl e & a8 (arh) 9F &
31 B ST @

D. GafoRP Tt # Plclgsl HUT dgd HUl
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Answer: D
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12. AABRSD o YA & fAIT O, (g) P &1 dledt
3eqqd O g § & feg rffean & fae gnfi
(f&am I~I1 TRATY] GIHM :Fe = 56,0=16, Mg = 24,

P=31,C=12, H=1)

A.4Fe(s) + 305(9) — 2Fey05(s)

2Mg(s) + Oa(g) — 3C02(g) + 4H>0()
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D. Py(s) + 502(g) — P,O19(s)

Answer: A

O dfa &

13.(1) & (4) & 9, W H &
o1l g13g18sd H,O & I 31fAfhan & R H,
N8

BF; & 91 LiAIH, & 3AM0fbar § By Hg &I
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g

PH; d41 CH, $HF SciagH-aHd dYT Sciagi--

uR3IG BTS31Ssd &

HF 2T C H, 3109 g1egies &g Sid &

A. (1), (3) dT (4) HTA
B. (1), (2), (3) AT (4)
C. (3) a1 (4) |17

D. (1), (2) 9T (3) |ATA

Answer: B

O S &
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14.3Tc7d pYF &

A STREH, w&ll, § Cr® T 3 Bl & S e
& 3TEHADIY Wl § 39 I8dT &

B. [Fe(H,0),]°" @ [Cr(H,0),]"" %
T TR 3Tl TPl U6 o1 &

C.51 [CoCI(NHs),|"" den veprar it
Bl & dl 2B 397 S &1 AT @

D. [Ni(NH;),(H,0),]°" @& &

JFIDIY TEOT 2.83 BM
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Answer: A
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15. 319 U Hamefiel defd-37ueieT & 1g &l
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sfar NP f@RIPG 1: 5 H &, & 100g H diell

ST & 37 TGB! B 397 BT 3 ATy(4)
ATy(B)
A l:5

B.10:1
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C.1:0.2

D.5:1

Answer: A
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16. <& Y 31t B v qReg 37TE @
e

A s

B. s
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C. e

D. L.

Answer: B
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17. 9% 9 YGuOT 511 g o b1l & &1 8, 8

B. TRIIb R eHGBET

C. 7Rl T (YHPE)
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D. 3751 guf

Answer: B

O &

18. Cgof UMY AT AHhe BRBRA H A
(BepIui) B T PHE &

A. 20 TT 3

B.12 dT 3

C.20dT 4
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D.12 d1 4

Answer: D

O &

19. BIACRG! &, R & fa1d g o=t & @ &I
el &

A. R; 1AM 13 311 72 & Tape &

B. R &1 71 “frefiet aramem &R R vt &

C. 3R R; A &1 7¢f § IR AfLAwor
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D. R; &l A HIHCHTH & JbR W AR o

8

Answer: C

O A&

20. g FTfAEEE! & AP BT dGdl HH &

(i) CH3COy (i1) HoO(iii) CH3S0, (iv)®

Atv <1 <t <

B.12 < 712 <1 < v
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Ct <<t <1t

D.12 < 221 < tv < 1

Answer: B
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21. I, & 1Y H, P AMhIr & fav & [Aadie
327°CWR 2.5 x 10 *dm3mol ~1 daa1527°C W
1.0dm? mol~'s—1 g1 rfafesar Hr Ifesaor FHaat

(kJmol_l) H ghil (R — 8.314JK ! 'mol_l)
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A. 166

B.72

C.59

D. 150

Answer: A
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A 4dAT4

B.5dT4

C.5ddT5

D.4 ddT 5

Answer: D

O S s &

23. 379 U Al g8 (1) BT &gd T a9 R fBar Srdr

A AH aa AU &1 3R, (AH — AC), g &

TSR BRI
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A. —4RT

B.4RT

C. —3RT

D.3RT

Answer: A

O S &

24. A0S A(CyH(O) TPRIHS TAIEIHH
TR18T0T UGfd dedl 81 KMnO, / KOH & |1 A

&1 HTRITGBRUT U 37 B (CsHgOy4) SATEI B F
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B. s
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Answer: C
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Answer: C

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_KwqrKf20vS1E
https://dl.doubtnut.com/l/_y8KdzYyxQXSF

26. T8 BT ¢

A. {3 T8e U FIeie 3R &

B. 5111 URSHRUT FehH 218 fAaH & aRsasom

C. Ui U XU BRS ¢

D. Wf3aH AIATES &1 3TN RAeak (T &

eTqeRH | 8l PR HAebd &

Answer: C
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27.0.02 M NH,C! faea &l pH gP1 fear s & -
K,(NH,OH) = 10 ° a2 log2= 0.301]

A. 4.65

B.5.35

C.435

D. 2.65

Answer: B

O dfa &
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28. [Fe(H50)4|Cly a2l Ky[NiCly] &t fopseet
8 TRNGRUT H3T1 (CFSE) SHHE & |

A —0.44A, — 1.2A,

B.—2.4A, — 1.2A,

C.—0.4A, — 0.8A,

D.—0.6A, — 0.8A;

Answer: C
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A. e

B. v

C. o

D. s

Answer: A
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